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Járvány városban élűn #. Budapest tiszti fő­
orvosi hivatalinak heii lu^^jatásö*akkor keltene1 > f  JwApwi«1"
feltűnést |í^ r!^  vöyhenv hálálozási percentje a 
tizenkét százalékon alul maradna. Nálunk az ön- 
és közveszélyes elmebetegek egész légiója szaba­
don futkos az utcán, a szegény sorsú szülőnők a 
bábaképző-intézet és a szülészeti klinikának már 
a folyosóin sem férnek el és a hírrovat naponta 
szolgál a nyílt utcán szülő nők eseteivel. A fővá­
ros kórházügyi viszonyai egyenesen megdöbben­
tőek s az az indolencia, melylyel a város vezető­
sége a kórházviszonyok javításával szemben éve­
ken keresztül viselkedett, most boszulja meg 
magát. És éppen jókor, amikor a Balkánról á 
kolera, a vérhas és minden elképzelhető halálos 
nyavalya döngeti kapunkat. Éleslátásával nyo­
mára jött Heltai Ferenc főpolgármester a vesze­
delmes helyzetnek s programmja legsárkalato- I 
sahb pontjának a kórházviszonyok javítását val- j 
lotta. A főváros építkezési ügyosztálya, Krátky 
János tanácsnokkal élén, lázasan készíti az uj 
kórházak és a régiek átalakításának terveit, j 
Krátky tanácsnok a vezetése alatt álló ügyosztály 
jövő terveiről a következőképpen nyilatkozott 
A Nap munkatársának:
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— Kórházak tekintetében bizony na­

gyon elmaradtunk, de most kettőzött szor­
galommal igyekszünk a múlt hibáit jóvá­
tenni. Egész halom kórházátalakitási terve­
zettel már készen is vagyok, még több van 
munkában. Az állami elmebeteg-intézetek 
zsúfolásig tömve vannak és e bajokon segi- 
tendő egy kétszáz személyt befogadó elme­
gyógyintézet terveit készitettiik el, mely az 
uj Szent János-kórházzal lesz kapcsolatos 
és a jövő év végével minden valószínűség 
szerint már átadható lesz rendeltetésének. 
Jövő évben ugyanott egy négyszázszemélyes 
tüdőbeteg-kórházat építünk, hogy a külön­
böző kórházakban ma még szétszórt tÜdŐ-
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betegeket centralizálhassuk. Az Óbudán 
levő bécsi-uti Margit-kórház a környék 
nagyarányú fejlődése folytán igen szűknek 
bizonyult, mert csak nyolcvan ágy van 
benne. A mizériákat megszüntető négyszáz 
betegágyas uj kórház terveivel teljesen elké­
szültem és a tavaszszal már épitjiik is.

— A Szent Gellért- és Szent László- 
kórházak gyökeres átalakítását három mil­
lió költséggel már a közgyűlés is szankcio­
nálta és csak a belügyminiszteri jóváha­
gyásra várunk, hogy a fölötte sürgős épít­
kezéseket megkezdhessük. Ezeket az átala­
kításokat főleg a kórházak gazdasági épü­
letének szűk és elégtelen volta indokolja. A 
betegek élelmezését és a mosást a mostani 
főző- és mosókonyhában már nem lehetett 
a kivánalmaknak megfeieleően teljesíteni. 
Hogy mily hiányos e kórházak felszerelése, 
mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy 

a járvány kórházban nincs felvételi épület és 
hiányzik a megfigyelő pavillon, nem is em­
lítve a modern higiénia kívánalmait, me­
lyek sehogy sincsenek kielégítve. Most irtuk 
ki a versenytárgyalást a Szent István-kór- 
ház területén építendő külön orbáncos-pa- 
villon munkálataira. Nyolcvan betegre van 
tervezve az uj épület és a költségek fél mil­
lió koronát tesznek ki. Bizton hiszem, hogy 
ezt a nélkülözhetetlen pavillont már a jövő 
évben használatba vehetjük. Ugyancsak a 
Szent ístván-kórházzal kapcsolatban egy
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nyolcvanagyas nőgyógyászati osztály tervem 
dolgozunk és a tavaszra már készen is le­
szünk vele. Ha nem is szüntetjük meg, de 
mindenesetre csökkentjük azokat a sajnála­
tos mizériákat, melyek a 
szülő-nők kórházi ápolása terén fennál- 
lanak. A Szent János-kórnáznak van egy 
pavillonja, melyben a ragályos betegségben 
szenvedő gyermekek nyernek elhelyezést.
Ez az épület sehogysem felel meg már a 
modern igényeknek és a tökéletlen beren­
dezés okozza a gyakori vegyes fertőzést. 
Megtörtént az a siralmas eset, hogy alig lá­
balt ki a gyermek a dif téridből, beleesett a 
kanyaróba. Kétszázhuszezer koronába kerül 
ez az átalakítás, de a költségekből egy uj 
fertőtlenítőt is felállítunk. fi

— A Rókus-kórház kitelepítése, illetve 3 24
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koronája. A főváros törvényhatósága arra n. -2 fi 
az álláspontra 1 ’ ’ ’ “ ’helyezkedett, hogy nem

.0
fi -cegyetlen nagy kórházat épít, mely kétezer 

beteget fogad be, hanem inkább két külön ‘S o  . 
nagy kórházat ezer-ezer ágygyal és pedig ^  ^  
egyiket a Kerepesi-uton, az uj lóversenytér­
rel szemben levő fővárosi telken, a mási­
kat pedig a Váczi-uton, a Krausz Mayer-féle 
telken, amely 111a már szintén a főváros tu­
lajdona. Mi már teljesen készen vagyunk a 
tervvázlatokkal és a végleges tervekkel is 
ott tartunk, hogy a jövő év végén meg lehet 
kezdeni az építkezést. Attól tartok azonban,
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